

全力以赴为国而战

中国男篮进行赛前动员

本报记者 扈建华

“我们有一个共同的名字叫中国男篮，我会尽自己最大的努力去帮助球队！”

“不管有多难，穿上国家队队服，就会竭尽所能，为国而战！”

即将出征2023年世界杯亚洲区预选赛的**中国男篮**日前在宁波北仑基地召开了赛前动员会。队员们用真挚的言语，表达出了为国而战的心情。

CBA常规赛第一阶段于11月14日结束，15日中国男篮16名队员就在宁波北仑基地集结，开始备战27日、28日和日本男篮的世界杯亚洲区预选赛。

在动员会上，队长周鹏和大家分享了6月在菲律宾和加拿大参加亚洲杯预选赛、奥运落选赛的体会，“虽然世预赛行程很不容易，还是希望大家全力以赴。队伍会做好细致的安排和保障，创造最好的条件支持大家安心训练。”周鹏说。

再次入选国家队的赵睿在发言中表示：“这两年来我一直在努力，也一直渴望再次穿上国家队的队服。感谢协会和队伍给我这个机会，我一定会全力以赴证明自己。”赵睿希望在运动生涯的巅峰期，可以有更多机会为国效力，将自己的最佳状态奉献给中国男篮。这两年赵睿除了努力训练，还一直坚持做公益、回馈社会。“我曾经以为打好球就是一切，但

后来认识到，身为公众人物，无论是场内还是场外，都需要严格要求自己，言行举止要配得上国手的身份。”

郭艾伦说：“为国效力是每个球员的梦想，我会以身作则，传递正能量。”远在海外联赛的周琦通过来信表达了自己的态度：“我们的队伍有新鲜血液，也有身经百战的老队员。我深信，我们所有人都将精神饱满、不惧挑战，全力以赴投入到训练和比赛中去。”

动员会上，这两位球员也专门就曾经参加娱乐节目所引起的争议表达了歉意，并表示国家队的荣誉高于一切，会好好珍惜。

队员发言结束后，中国篮协常务副

秘书长徐岚、中国男篮主教练杜锋和中国篮协国家队管理部部长柴文胜，分别向集训队员颁发了集结函。

杜锋表示：“队伍现在在这种仪式感做得非常好，我依然会有作为球员第一次进入国家队时的那种兴奋和自豪。相信不管是新队员还是老队员，也是如此。”

疫情之下，联赛间歇期，集训队所有成员积极响应、迅速集结，对此杜锋表达了深深的谢意，并坦言这支队伍承担着国家荣誉，要求大家全力以赴对待每一次训练和比赛。

按照计划，中国男篮将于11月22日启程前往日本仙台，参加与日本队的两场比赛。

蹦床世锦赛落幕

严浪宇摘得男子网上个人金牌

本报讯 2021年世界蹦床锦标赛于北京时间11月21日晚在阿塞拜疆巴库落下帷幕。中国选手严浪宇在男子网上个人决赛中，以61.825分勇夺金牌，曹云珠获得女子网上个人银牌，中国组合胡译乘/张欣欣在女子双人同步决赛中夺冠。

男子网上个人半决赛中，中国选手严浪宇就以61.095分排在首位。东京奥运会冠军利特维诺维奇在半决赛中出现失误，无缘决赛。决赛中，严浪宇以难度17.800的成套拿到全场最高完成分17.000分，高度分9.600同样排名全场第一，最终以总分61.825傲视群雄，获得金牌。

女子个人网上半决赛时，中国选手包揽前三名，曹云珠以55.725分排在首位，黄艳菲以55.320分排名第二，范心怡以55.170分排在第三位。根据规则，每个协会最多两位选手晋级决赛，因此曹云珠与黄艳菲携手进

入决赛。决赛中，东京奥运会铜牌得主、英国选手佩姬提升了难度，拿出全场最高难度15.200分的成套动作得到56.235分，夺得金牌。曹云珠在完成分、位移分上均略高于佩姬，可惜难度分上比对手低了1分，最终以55.815分获得亚军。黄艳菲得到55.000分排名第五名。

在女子双人同步决赛中，资格赛排名第一的中国组合胡译乘/张欣欣最后一位出场，她们拿出全场最高难度13.800分的成套，完成分8.300分同样位列全场第一，最终以50.190分超过此前出场的所有组合，将金牌收入囊中。

女子蹦床团体决赛中，由林倩麒、黄艳菲、范心怡、曹云珠组成的中国队以总分163.250分获得亚军，日本队以164.245分获得冠军，俄罗斯蹦床协会队以162.920分获得季军。

(袁雪婧)

中国女橄拿到世界杯资格
巴黎周期从零开始扎实备战

轻球员，为巴黎奥运周期做准备。

10月份中国女橄在南京重新集结，经过一个多月的集训之后前往迪拜参加亚洲系列赛。小组赛，中国女橄3战全胜，顺利进入半决赛。半决赛中国队24比19险胜哈萨克斯坦队，与老对手日本队会师决赛。

日本女队在经历东京奥运会的惨败后，此次召回多名老将，针对亚洲系列赛进行了精心的备战。决赛中，中国队率先达阵，日本队迅速还击连追两阵，上半场结束前中国队再下一城，以12比14暂时落后。下半场中国队依靠压迫防守致使对手频频失误，但却未能转化为得分，最终比分定格在12比14，中国队憾负日本队，获得亚军。

陆专表示，通过本次比赛，球队需要在技战术等问题上认真总结，同时也时刻提醒全队，新周期一切从零开始，要沉下心来扎实做好备战，继续提高，“我们会从自身寻找失利原因，从状态、人员、备战思路上认真总结，为备战杭州亚运会、巴黎奥运会提供更多帮助。”

东京奥运会结束后，中国女橄从幕后走到台前，对手对于我们有了更多的研究。杨敏等3名老队员退役以及两名奥运会主力因伤休战，因此本次比赛中国女橄给了年轻球员不少上场时间，让她们在对阵强敌的实战中积累经验。“总体来说年轻球员表现不错，能够完成教练布置的技战术任务，在场上起到

了一定的作用。”陆专说。

男子组比赛，中国男橄小组赛2胜1负跻身半决赛。半决赛中，中国男橄不敌中国香港队，韩国队则险胜卫冕冠军日本队，与中国香港队一同进入决赛。铜牌争夺战中，虽然中国男橄19比26遗憾输给日本队，但全队打出了气势。

全部比赛结束后，中国女队、日本女队和中国香港男队、韩国男队获得了2022世界杯参赛资格。

亚洲系列赛结束后，原定于11月26日、27日进行的亚洲杯比赛因故推迟至明年3月。对于球队的计划，陆专介绍：“后续中国女橄将进入冬训，全队将做好更充足的备战，亚洲杯上我们的目标仍然是登顶。”

己，幸运的是我的目标在计划内实现了，但好像实现得还不够早，经常想过如果早几年来到欧洲踢球我能否再登上一个台阶？我知道不会有答案，不需要纠结这些，这么多年一步步攀登过的台阶也是我向下一个目标前进的基石。都是最好的结果！”

武磊现在最遗憾的就是还没代表中国队参加过世界杯赛，不过他并不会放弃，他坦言自己刚刚三十岁，是职业生涯的顶峰，作为足球运动员应该还有三四年的机会，作为一个足球人，他的足球生涯更仅仅是开了个头，自己还有太多需要做的事。“小时候我说过希望自己有一天能身价六七千万，今天我希望未来不管是四十岁还是五十岁的时候。不管是的球员、教练还是青训教练的身份，一定要让中国足球融入世界！”

竞赛圈

卫冕冠军天津女排冲击联赛第14冠

本报记者 苏畅

2021-2022中国女排超级联赛11月25日将于广东江门拉开帷幕。作为联赛卫冕冠军的天津渤海银行女排本赛季引入多位实力内援和强力外援，志在冲击球队历史上的第14座联赛冠军奖杯。

天津女排已连续获得十三次全国联赛冠军，在刚刚结束的第十四届全运会上获得女排成年组冠军。面对即将开赛的新赛季联赛，不仅老帅王宝泉继续执掌天津女排教鞭，天津女排还在内外援引进上频频施展“大手笔”。不仅巴尔加斯新赛季加盟天津女排，球队还引入年轻副攻张世琦和国手主攻刘晏含。在新赛季联赛即将开赛前不久，天津女排正式宣布另一名国手袁心玥加盟球队。天津女排队长姚迪展望新赛季时则坦言，新赛季天津女排首

先要提前做好自己，还要尽快地适应对手、了解对手。

在前往江门赛区前，天津女排举行了出征仪式。王宝泉表示，天津女排本赛季签约了奥运冠军袁心玥、世界冠军刘晏含、外援瓦尔加斯，队中还有姚迪、李盈莹、王媛媛3名世界冠军，队伍目前的综合实力保持在一个较高的水平线上。在王宝泉看来，天津女排虽然新赛季网上实力增加，但是后排一传和防守仍存在一定的短板，需要继续强化。而本赛季新加盟的球员已经和全队有配合训练，从整体配合来看，还是相当不错，所以天津女排有信心打好新赛季联赛。“联赛即将开始，队伍已进入联赛备战的冲刺阶段。天津渤海银行女排将在新赛季中展现出更好的精神风貌、更旺盛的斗志、更精湛的球技，在新周期向第14个联赛冠军发起冲击！”王宝泉说。

李牧再度出任北京男排主帅

本报讯 日前，北京汽车排球俱乐部确认总教练李牧再度出任北京汽车男排主帅。

2007年李牧曾首次执教北京男排，并成功带队走出低谷，在2012-2013赛季联赛、2013年全运会和2013-2014赛季联赛创下“两年三冠”的佳绩。2018年，李牧升级为北京排球总教练，不再执教一线队。

北京男排在2021年陕西全运会未能晋级四强，仅名列第六。北京青年男排夺得了陕西全运会小年龄组的季军。全运会之后，北京男排开始重组。经过北京市木樨园体校、北京市体育局和北京汽车排球俱乐部的长时间沟通商议，确定由昔日功勋教练李牧再度出任成年男排主帅。

过去3年半的时间，李牧一直在学习充电，也一直关注着北京男排。再度重返一线，让李

牧十分感慨。“当我走进曾经十分熟悉的球队训练馆，心里充满了新鲜感。我十分感谢体校、体育局和俱乐部领导对我的信任，也深感身上的责任，我将和新教练团队和全体队员一起努力把工作做好。”

除了李牧外，北京男排的教练组其他位置也进行了微调，除了原先助理教练王宏彬，领队孙育博之外，退役的北京男排老将单庆涛出任球队助理教练。此外，北京青年男排全队保留了下来，由此和男排一队形成强有力的团队。

李牧执教后面临第一个考验就是2021-2022赛季中国男排超级联赛。新赛季联赛，北京队没有外援。“我会和大家一起努力提高每名球员的个人能力，打造一支富有战斗力的球队。”李牧说。(周圆)

中甲联赛第四阶段拉开战幕

本报讯 2021赛季中甲联赛在上周末展开第四阶段争夺。11月21日进行的一场焦点战中，浙江队2比1逆转战胜昆山队。

浙江队在前26轮比赛过后积58分位列第三，距离直接冲超区只有3分差距。本轮他们迎战的对手昆山队目前排名第六，实力不容小觑。浙江队主教练乔迪赛前坦言，昆山队的实力非常强，但力争进入前两名仍是球队的目标，队伍在技战术上已经做好了准备。

比赛开始后的情况证明了浙江队对于困难的预估，昆山队在第14分钟时凭借阮杨的头

球率先打破僵局。比分落后并没有打乱浙江队节奏，顾斌和王瑒连进两球，助浙江队以2比1的比分结束上半场。下半场双方都未能取得进球，昆山队在补时阶段错过一次绝佳扳平机会，浙江队最终获胜。

此前结束的几场比赛都事关保级争夺，两度领先的江西北大门被黑龙江冰城两次追平比分，最终战成2比2。北京理工和新疆天山雪豹都是以0比2的比分分别负于淄博蹴鞠和南京城市，都未能取得积分的他们仍排在最后两位，而且距离倒数第三名的积分差距已经达到9分以上。(马艺欧)

中国男子手球超级联赛开赛

本报讯 2021中国男子手球超级联赛11月20日在江苏苏州高新区文体中心体育馆开幕，首轮比赛中，太平洋江苏、中国华体和安徽三队取得开门红。

新赛季天津男子手球俱乐部正式加入，联赛扩军至7支球队。比赛继续采用赛会制全封闭“空场”进行，7支球队将在苏州、合肥展开对决。

十四运会后，新赛季参赛各队大都进行了新老交替，一批老将挥手告别，年轻球员开始挑起重担。

首轮比赛中，太平洋江苏以41.5比32大胜广东队，江苏队

选手周傲7次攻门，得分率100%，拿下全场最高的8.5分。中国华体队平均年龄不到22岁，他们敢打敢拼，以62比31.5大胜北京体彩。新军天津队30比50不敌安徽队。

按照新赛季赛程，全部比赛分为两个阶段，第一阶段于11月20日在苏州拉开战幕，通过单循环方式排定第一至第七名。12月16日，7支球队转战合肥，按照第一阶段排名再次进行单循环比赛，累计两个单循环名次之和，前两名球队将争夺最后的冠军。

(扈建华)

当选亚足联周最佳球员

武磊为中国足球融入世界而努力

本报记者 马艺欧

国家队十二强赛过后，武磊依然是中国球迷关注的焦点。凭借出色的表现获评亚足联周最佳球员，刚刚度过30岁生日的武磊日前表示，自己要为让中国足球融入世界而努力。

在过去两场十二强比赛中，武磊都为中国队取得进球，目前他在世界杯亚洲区预选赛射手榜上以12球位列第二位。在亚足联周最佳球员评选中，武磊力压韩国的孙兴慜、伊朗的阿兹蒙和日

本的伊东纯也等人获此殊荣。

相比较那些旅欧球员，正在西甲奋战的武磊显然现在压力更大。在北京时间11月21日凌晨结束的西甲第14轮比赛西班牙人对阵巴塞罗那的比赛中，武磊在第78分钟替补登场，所获得十几分钟比赛时间已经是近期最高。虽然表现机会有限，不过武磊的表现相当不错。

就在这场比赛前两天，武磊度过了自己的30岁生日。他在周记中写道，“三十岁的今天，我有了新的感悟：在中国足球不断摸索前进的过程中，我们需要

的是静下心来规划好整体的目标，个人和集体不断地进步下去。”

武磊的这段话显然不止和近期自己在俱乐部的表现以及国家队成绩相关，而是基于自己的足球道路，尤其是留洋生涯以来自己遭遇的酸甜苦辣沉淀而来。他写道，“这篇关于我三十岁的周记酝酿了许久，过去十几年的经历很难完整表达，特别是我远离所有人的这段时间，不同的人生阶段都有不同的人生目标，冲甲后想冲超，冲超后志在中超夺冠，夺冠后想到世界舞台磨练自